                                    Verslag Algemene Ledenvergadering
                                                 Nijkerk, 23 april 2011  


1. Opening.

Vice-voorzitter Anjo Clement opent de vergadering om 13.30 uur. Hij gedenkt het onlangs overlijden van ons lid mevrouw Wieke Bolding en noemt de leden die met kennisgeving afwezig zijn. Paul van der Heijden heeft deze ochtend bericht gekregen dat een trouwe bezoeker van onze vergaderingen, de heer Piet Helmich uit Hoogeveen, door een herseninfarct werd getroffen.

2. Vorig verslag. 

[bookmark: _GoBack]Het verslag van de ALV van 27 november 2010 wordt ongewijzigd vastgesteld.

3. Activiteiten.

In het afgelopen haljaar is veel gedaan aan de uitstraling van de website. Bij de volgende vergadering hoopt het bestuur de definitieve site te kunnen presenteren.
Er zijn contacten met Pro Republica om te komen tot samenwerking bij activiteiten. 
In meerdere gemeenten is een brief naar de Raad gestuurd met het verzoek de naam van prins Bernhard uit de openbare ruimte te verwijderen. Anjo moedigt een ieder aan deze actie, de zg ‘ontbernhardisering’ voort te zetten. In dit verband wijst Peter Posthumus op de komende actie met een sintbernhardhond. Informatie volgt nog op de website.
Er zijn concepten gemaakt van nieuwe Statuten, Huishoudelijk Reglement en Reglement Kascommissie. 
Steeds vaker weten de media ons te vinden. Bij meerdere gelegenheden zijn we uitgenodigd onze standpunten naar voren te brengen in de schrijvende pers en op de radio.   

4. Financiën.

Gerrit van Malkenhorst neemt al vanaf de vorige vergadering de functie van penningmeester waar. De vergadering verkiest hem nu bij acclamatie als bestuurslid.
Vervolgens geeft Gerrit een overzicht van het financieel verslag 2010. Hij dankt hierbij de inzet van mevrouw Charlot van Herk. Ook presenteert Gerrit de begroting voor 2011. 
Van de belastingdienst werd bericht ontvangen dat de aangevraagde ANBI-status is toegekend. (ANBI: Algemeen Nut Beogende Instelling). Dit opent de mogelijkheid tot belastingvrije schenkingen.  
Door omstandigheden heeft de kascommissie pas kort voor deze vergadering met de penningmeester de cijfers kunnen doornemen. Een verslag zal tijdens de najaarsvergadering worden gepresenteerd.  
De post ‘bijdrage de Republikein’ leidt tot de vraag of dit een korting op het tijdschrift oplevert. Anjo legt uit hoe de verhouding met het blad nu is, er lopen gesprekken over samenwerking; bv door artikelen uit de Republikein op onze website te kunnen plaatsen. Er is geen relatie tussen Pro Republica en de Republikein.
Paul van der Heijden stelt voor om het geldbedrag dat nog steeds in kas is van de actie ‘Witte Plein’ over te hevelen naar de post ‘reserve congres’. 
Harry de Boer heeft een Reglement Kascommissie ontworpen en licht dit toe.  







5. Voortgang commissies.     

a. Statutencommissie. Ton Johannisse geeft een toelichting op het ontwerp Statuten en Huishoudelijk Reglement. De procedure om de oude vereniging om te zetten in een nieuwe moet worden bestudeerd. Hierbij is zorgvuldige begeleiding in de media noodzaak.
Anjo stelt voor eventuele amendementen op Statuten en beide Reglementen vòòr eind augustus in te dienen zodat het bestuur deze kan bespreken en met een pre-advies aan de vergadering kunnen voorleggen. Speciaal de samenhang tussen de stukken zal aandacht krijgen.

b. Abdicatiecommissie. Jack Jan Wirken geeft een overzicht van de stand van zaken. In mei is hierover een vergadering. Gedacht wordt aan een buitenactiviteit à la Witte Plein en een wetenschappelijk congres.

6. Voorstellen voor activiteiten. 
 
De door het bestuur voorgestelde activiteiten worden door Anjo verduidelijkt. In afwachting van de gastspreker Tomas Ross volgt nu een korte pauze (agendapunt 7).

8. Gastspreker Tomas Ross.

De bekende schrijver Tomas Ross geeft (uit de vrije hand) een bijzonder onderhoudende, leerzame en amusante lezing van zijn visie op - en ervaringen met prins Bernhard. Het aan Tomas toegedachte half uur loopt dan ook spontaan en ongemerkt uit tot een uur en een kwartier. De fles wijn heeft hij dubbel verdiend!

9. Presentatie door de groepen en 10. besluitvorming/instelling commissies.

Gedwongen door het nu opgetreden tijdgebrek besluit de vergadering deze punten te verschuiven naar de volgende bijeenkomst. Wel worden de aanwezigen uitgenodigd hun ideeën naar voren te brengen. Hieruit komen de volgende zaken:
· Een internationale conferentie in Den Haag. Datumvoorstel 17 september 2013. 
Onderwerp: Monarchie betekent schending mensenrechten.
· Bibliotheek; ‘echte’ boeken; internet?
· Scriptiewedstrijd: laat de kandidaat zijn verhaal op de ALV toelichten.
· Forum aanmaken (Hyves, Facebook, Twitter?)

11. Rondvraag.

Er zijn geen punten voor de rondvraag. Als waardering voor het gedane werk wordt aan de opstellers van statuten en beide reglementen een fles wijn aangeboden. Charlot van Herk wordt bedacht met een fraai boeket. 
 
12. Sluiting.

 Niets meer aan de orde zijnde sluit Anjo de vergadering om 17.00 uur waarna nog kort wordt “navergaderd” aan de bar.
De volgende Algemene Ledenvergadering zal worden gehouden in Tiel op 29 oktober 2011.        


   
