1. Opening
Om 13:07. VZ begint met Welkom, afmeldingen en voorlezen brief Harry Zoetjes.

Aanwezig: 30 personen plus 5 bestuursleden.
2. Verslag ALV van  29 oktober 2011
Zijn niet toegestuurd of op de site gezet. Ze zullen alsnog worden toegestuurd, wie dan iets wil zeggen kan dat, na 1 maand wordt ze aangenomen.
3. Financiële verantwoording/Verslag kascommissie
PM licht de stand van zaken rond de financiën toe. De kascommissie heeft het verslag 2011 onderzocht, heeft de balans goedgekeurd, stelt voor het bestuur decharge te verlenen. Marjanne Bazen treedt nu af, er wordt een nieuw lid voor die commissie 2012 gezocht. Cent Wagenmakers stelt zich beschikbaar.
4. Activiteitenverslag 
VZ licht dit verslag, met hulp van een PowerPoint, toe.

Hij begint met de oprichting van de nieuwe vereniging. Zie ook punt 5. 

PM en notuliste hebben zich beziggehouden met het op orde brengen van de ledenadministratie. Zie verder punt 7.

Benaderen Kamerfracties om hen warm te maken voor de republikeinse gedachte. VZ vertelt over de contacten met Ronald van Raak rondom het voorstel de koning buiten de formatie te houden.

De website is, met dank aan Leo Verhoef, wat meer bruikbaar te maken. 

PM heeft een aantal promotieartikelen laten ontwikkelen.

VZ vraagt naar ondersteuning, vooral van jongeren. Cent Wagenmakers vraagt, of we ook via onderwijs naar jongeren zoeken. VZ vertelt, dat hij volgende maand deelneemt aan een bijeenkomst van de Jonge Democraten. Hij refereert aan scriptiewedstrijd.

JJW vraagt, of de contacten met de politieke partijen met de woordvoerders is. VZ heeft aangegeven, dat hij werkt aan een oproep aan Rutte om zijn gesprekken met Trix in de openbaarheid te brengen, daar is mogelijkerwijs draagvlak voor. JJW vraagt, of zij zich zouden willen uitspreken over ‘amnestie’ voor Zorreguieta, parallel aan onrust over de amnestiewet in Suriname. VZ vreest, dat hij tegen de tijd dat Argentijnse justitie toe is aan Zorreguieta, hij allang in Griekenland zit. PP vindt de selectieve verontwaardiging over Suriname van de SP wel terecht. Hij vraagt JJW een stuk voor de website te schrijven en we laten een persbericht uitgaan. Leo Verhoef vraagt, wat dat met democratie te maken heeft. PP wil geen staatshoofd die gelieerd is aan een oorlogsmisdadiger. Leo vindt dat onzin. VVZ zegt, dat dit een kwestie van klassenjustitie is.
Cent Wagenmakers vraagt, of het wenselijk is dat er andere leden bij de bijeenkomst met de Jonge Democraten.

Iemand vraagt naar de omvang van het Koninklijk Huis. Hij vraagt, of we dat niet onder de aandacht kunnen brengen. Hij suggereert, dat wij ook contact leggen met andere jongerenorganisaties. VZ heeft contact gehad met CDJA, die had andere prioriteiten, andere jongerenorganisaties volgen.

VZ toont het profielwerkstuk.

Iemand vraagt naar het verhaal van Tomas Ross. Hij zou dat verhaal, onder zijn naam, op de website willen zetten. Leo Verhoef wil niet, dat het NRG bekendstaat als verspreider van roddels. PP vond het vreselijk dat het stuk niet op de website staat, hij vind het standpunt bekrompen, het gaat om een kunstuiting, bovendien gaat het om een persoonlijk standpunt, en niet het standpunt van de vereniging. VVZ draagt voor uit de notulen van de bestuursvergadering. Hij begrijpt het standpunt van PP, maar in het verhaal stond één punt, nl. over incest van Wilhelmina en haar vader, dat hij niet op de website wilde zetten. Knippen kan niet, dus is het hele stuk niet op de website gezet, want dat levert gegarandeerd een rechtszaak op. Het is niet genoeg om het op de website te zetten, dat het bestuur er niet achter staat, het verspreiden van smaad is strafbaar. VZ merkt op, dat het bestuur misschien iets te voorzichtig is geweest, maar zo is het gegaan. Tomas Ross vond het zelf niet erg dat het bij ons niet op de website staat. 
Iemand merkt op, dat Beatrix al haar kleinkinderen in de adelstand heeft verheven, dat is een heleboel adel en macht bij elkaar.
5. SvZ statutenwijziging
VVZ krijgt het woord. Hij vertelt over de eerste notaris, die wekenlang niets van zich heeft laten horen. Daarna is een tweede benaderd. Er is nu een tweede vereniging. Die heeft een VZ, PM en S. Dit is een voorlopig bestuur. Eén van de redenen dat we de statuten wilden veranderen, is dat we het bestuur democratisch wilden laten kiezen. Er komt eerst een nieuwe bankrekening. Deze zomer gaan we alle leden aanschrijven of ze het nieuw nummer willen gebruiken en wel per automatische betaling. Eerst vragen we, of iedereen ermee akkoord gaat om mee te gaan naar de nieuwe vereniging. In de najaarsvergadering (als we dat redden) gaan we de nieuwe vereniging tot leven brengen, om te beginnen met bestuursverkiezingen. Dan gaan we de oude vereniging opheffen en het geld van de oude vereniging overbrengen van de nieuwe.

Iemand vraagt, welk artikel van de statuten een probleem vormden voor de eerste notaris. Dat was artikel 17, dit artikel is opgeheven.
6. Verslag van de kamerlobby
Er is contact geweest met alle partijen, behalve CDA, CU en SGP. VZ viel het op, dat de jonge Democraten nauwelijks contact hebben met de Kamerfracties. SP is verdeeld tussen republikeins en monarchistisch, in PvdA vindt het niet nodig om iets te doen, heeft wel D66 gesteund, het gesprek met VVD was erg onplezierig, VZ had het artikel over nut van staatsbezoeken van VVZ meegenomen, woordvoerder VVD gooide dat zo ongeveer in de prullenbak. Maurice de Hond laat straks iets zien over peiling naar standpunten van politieke partijen. Cent Wagenmakers vraagt naar contacten met PVV en CDA. Ontvangst van PVV was zeer hartelijk, had een ontwerpwetsvoorstel om Beatrix uit de regering te halen. Binnenkort komt er stuk hierover, met het commentaar van de Raad van State, in de openbaarheid. Ineke van Gent groen links, Ronald van Raak SP meer dan een uur gesproken, serieuze gesprekken, ieder jaar een gesprek of tussendoor, als zich er iets voordoet. Mailen mag ook. Niet gesproken met CDA en CU, want hun standpunten zijn erg monarchistisch, hun jongerenorganisaties hebben geen belangstelling.
Iemand vraagt naar contacten met Europees Parlement. VZ spreekt over AERM en internationale conferentie, contact gehad met Sophie in’t Veld, zij wil daaraan wel meewerken. JJW vertelt over inspanningen van CRK om monarchie op de Europese agenda te krijgen. Een internationale conferentie moet op een goed moment, we wachten op de abdicatie voor een conferentie. Daarnaast ook contact met Europese commissie, monarchie vooral op landelijk niveau, maar Europa houdt zich ook bezig met good governance, strengheid naar buiten moet ook resulteren in strengheid naar binnen, misschien hebben wij een kans. PP vertelt over Kopenhagen, Europa heeft geld voor democratie, daar kunnen we misschien geld van krijgen. PP wil niet wachten op de abdicatie, hij wil nu beginnen. JJW gaat hierop in, de conferenties die tot nu toe gehouden zijn hebben wel geprofiteerd van de publiciteit rondom de koninklijke gebeurtenis. Op dit moment moeten we voorzichtig zijn om dezelfde kwaliteit als de vorige keren te leveren, een abdicatie is het mooiste. Bij een abdicatie staan de media voor je klaar, daarbuiten loop je het risico dat je helemaal geen aandacht krijgt. PP stelt, dat als je een conferentie met diepgang organiseert, er toch wel aandacht krijgt. VVZ meldt, dat een abdicatie van tevoren gemeld wordt. Toen zat er drie maanden tussen aankondiging en gebeurtenis. Hij voorspelt, dat het nu weer zo zal gaan. Iemand vertelt over radio-uitzending op Radio 1 over verdwijningen in Argentinië, die staan nu echt vast, Beatrix zal niet snel aftreden. Gerard Kester heeft tot nu toe het voortouw genomen, hij trekt zich terug en vindt dat een bestuurslid in commissie moet bijdragen, VZ zal dat doen. Cent vraagt, hoeveel tijd er nodig is voor het voorbereiden van zo’n conferentie, dat is ongeveer een jaar. Drie maanden is dus niet genoeg. VZ zal, onder versterking democratie in Europa, subsidie aanvragen.
Wat belangstelling van de pers betreft: men weet ons tegenwoordig te vinden, vroeger moesten we dat zelf doen. Dat gaat dus beter dan ooit.
7. Ontwikkeling ledenaantal.
Stand per 31 december 2011: 1268 leden, 78 opzeggingen, 154 royementen, 154 nieuwe leden en 149 sympathisanten. Na 1 januari zijn er 27 opzeggingen, 31 nieuwe leden en 40 sympathisanten.

Wat zijn sympathisanten? Zijn er ook argumenten voor opzeggen?

Soms zijn er heel eigenaardige redenen. Villa in Griekenland heeft wel nieuwe aanmeldingen opgeleverd. De beveiliging van de villa zal waarschijnlijk door ons betaald moeten worden. Peiling toont aan, dat 75% van de Nederlandse bevolking vindt, dat Lex en Max zelf de beveiliging moeten betalen. We pakken dit op, misschien een persbericht? Er wordt gesproken over Jan Hoedeman, columnist van de Volkskrant. Waarschijnlijk staat hij niet aan onze kant. 

8. Ontwikkeling website, meer interactief, VZ kondigt discussies aan over welke vorm van republiek we wensen. Daarnaast wil hij leden betrekken bij de vraag, wat kost de monarchie en wat mag een republiek kosten? Op deze manier willen we de leden meer betrekken. 
9. PM vertelt over oprichting van PR-werkgroep. Er wordt ook gesproken over een Dag Van De Republiek. Welke datum is daarvoor geschikt? Ook daarover kan gediscussieerd worden. Als leden andere onderwerpen willen aanboren dan horen we dat graag, maar wilt u dan ook het bestuur ondersteunen, want het bestuur behoeft verjonging en ondersteuning.
10. Afscheid Leo Verhoef
VZ geeft het woord aan Hans Maessen. Hij prijst Leo’s inzet en dat Leo aanpakte en opzeggers kon overtuigen. In persoonlijk aanspreken is hij erg goed. Hij heeft bijdrage geleverd maar ervoor gekozen om zich nu terug te treden. Leo krijgt het woord, hij herinnert eraan hoe hij en Joop Zijlstra de vereniging hebben weten te behouden. Iemand moet niet te lang op het pluche blijven willen zitten. De gezondheid van zijn vrouw heeft ertoe geleid dat hij nu allerlei zaken moet regelen. De leden van de vereniging zijn heel verschillend, maar er is één ding dat ons bindt: herstel van de republiek. Laten we ons daarop richten.
11. Rondvraag
Anna Wit heeft over de links die zij doorstuurt, vraagt om e-mailadressen voor discussies zodat iedereen denkt, dat er heel veel republikeinen zijn. 

Paul vraagt, of er ook een opvolger van Leo is? Nee, er is een vacature.

Iemand meldt, dat we moeten oppassen niet het niveau van PR te benaderen.

VZ vertelt, dat hij en Hans lid zijn geworden van PR, zij denken, dat het merendeel van de leden niet willen, dat er twee republikeinse verenigingen zijn, maar het bestuur van PR houdt toenadering af. Cees Lafeber is invloedrijk, bestuur is de helft van het jaar in het buitenland en PR heeft een rechtszaak lopen. Dat laatste is de reden dat PR de ALV uitstelt. Cees Lafeber geeft aan, dat de reden is, dat Hans en Anjo zich kandidaat wilden stellen voor het voorzitterschap van PR, dat is wel overwogen, maar niet doorgezet.

VVZ spreekt over redenen om republikein te zijn. Over Sarkozy en over kosten. Dit is een inleiding op het thema: FAQ op onze website. Het bestuur wil dit soort vragen gaan beantwoorden. Sommige dingen kosten veel tijd. We vragen daarom wie met ons wil meewerken. 
Iemand vindt het prematuur om te discussiëren over het type president en hij vreest, dat het een bron van verdeeldheid zou kunnen zijn. PP denkt, dat die verdeeldheid juist heel vruchtbaar zal zijn, omdat het de discussie in Nederland op gang kan brengen. Hans refereert aan de discussie over de gekozen burgemeester: eerst uit de grondwet en daarna zien we wel. Hans wil een perspectief bieden. 
Wat als Beatrix aanblijft tot ze sterft, dan is WA meteen koning, wat doen we dan? Moet hij dan aftreden? VVZ geeft aan, dat als WA niet tekent dan voldoet hij niet aan zijn grondwettelijke verplichtingen. Dat kan alleen, als er in het parlement een duidelijke meerderheid is.
Zeker tien leden zouden een republikeinse vlag willen kopen. 

Hoe waarschijnlijk is het, dat wij als leden van NRG bekend zijn bij de AIVD? Ga er maar vanuit, dat het bekend is. 

Is er een mogelijkheid om via de website een literatuurlijst te publiceren? Wordt aan gewerkt. Attenderen op bepaalde publicaties. 

                  Pauze
10. Inleiding Maurice de Hond
Wilders is opgestapt uit Catshuisberaad, MD heeft gewed dat er in dit jaar geen verkiezingen komen. Na vragen uit de zaal gaat hij in op het waarom. Hij licht toe. Niemand kan zich veroorloven om verkiezingen af te dwingen, dus men zal ‘in het belang van het land’ toestemmen. Wilders verliest nu kiezers, hij kan beter nu macht verliezen en kiezers behouden, als Rutte het slim speelt is hij de grote man. 

Lezing. Inclusief het jaarlijkse Koninginnedagonderzoek. Vraag: Wat wilt u: Mon, Mon maar rep is ook goed, Rep maar mon is ook goed, Rep. 51 2L 59, VVD 52 PvdA 45 CDA 24, weinig verschil met vorige keer. Wel meerderheid voor ceremonieel koningschap.
Artikel Huis van Thorbecke staat op instorten. Hij vindt grondwet 1848 achterhaald. Revolutie in Frankrijk en Duitsland, WII heeft geweten dat Thorbecke al een plan had, dat is het gewoon. Eén kleine verandering: Eerste Kamer rechtstreeks kiezen is veranderd in kiezen via Provinciale Staten. Problemen van dit systeem: eerste helft 19e eeuw als uitgangspunt, politiek is niet slagvaardig (laatste 25 jaar kwart van de tijd geen missionair kabinet, tussentijdse aanpassingen gaan langzaam), invloed kiezer is heel indirect dat is heel ondemocratisch (stemmen op partij, niet regering, niet minister-president, niet burgemeester enz.). Nu verandert de wereld veel sneller, de regering kan daar niet op inspelen, burgers zijn hoger opgeleid, zuilen zijn verdwenen, kiezer is assertiever, techniek maakt het mogelijk om sneller de bevolking te raadplegen. Kortom: er moet een nieuw systeem komen om de oude problemen op te lossen en democratisch te zijn. De betrokkenheid van de kiezer moet directer zijn, niet eens per vier jaar en dan nog indirect. 
Burgerdemocratie: eens per 4 jaar premier kiezen en Tweede Kamer om regering te controleren, premier stelt zelf regering samen. Verkiezingen premier op de Franse manier. Premier geeft voor de verkiezingen aan hoe hij wil gaan regeren. Er zijn dus twee partijen met mandaten en gescheiden verantwoordelijkheden. Geen Eerste Kamer meer. 

1) Regering dient in, Kamer wijst af. Premier jammer maar helaas, maar allebei met mandaat, dus premier kan ook doorzetten. Premier legt dan voor aan de bevolking. Beide partijen moeten dus voortdurend hun best doen om draagvlak te houden en mening van kiezer speelt een rol. 

2) Regering dient in, Kamer neemt aan. Stel dat de bevolking dat toch niet wil, dan correctief referendum. Het mag niet meteen geïmplementeerd worden, dus eerst zien of er voldoende weerstand onder de bevolking is (helft aantal stemmers plus 1). Is dat zo, dan voorstel van de baan. Zo niet, dan implementeren. Onder hoge uitzondering nieuwe verkiezingen, tussentijdse verkiezingen zijn onwenselijk. Niet te veel referenda.

Cruciaal: volk heeft beschikking over eigen lot. Politiek heeft nu te weinig vertrouwen in burger. Doordat het volk dat heeft, zal er niet voortdurend aan de noodrem worden getrokken, maar het feit dat de mogelijkheid er is zal het gevoel van betrokkenheid doen toenemen.
Dit systeem komt er niet, tenzij er een revolutie komt. Zoals het nu gaat kan niet doorgaan, als het in één land begint slaat het over naar andere landen.  
11. Discussie n.a.v. inleiding de Hond.
Nu: crisis van de elite. 
Problemen van huidig systeem krijg je ook met gemandateerd kabinet. Premier moet zich veel meer richten op draagvlak. Als Rutte zijn plan voor de economie zelf kan presenteren, zonder compromissen, is de kans op succes groter dan nu. 
Elfendertigst: erg stroperig, maar wel heel democratisch. Slagvaardigheid zegt niets over democratie. 
Twee elementen van controle van de regering: Tweede Kamer en correctief referendum. Waarom is dat tweede nodig? Het mandaat van Kamer en premier is voorwaardelijk, stel dat beide iets willen dat het meerderheid van de bevolking niet wil, dan kan er ingegrepen worden.,
Als je open en eerlijk communiceert, vertrouwen geeft, dan krijg je ook vertrouwen terug. Populisme: is altijd de ander, die anders denkt dan jij.

Hoe goed democratie ook functioneert, ook de financiële sector heeft altijd ook nog macht, die we niet kunnen beïnvloeden. Is ook een kwestie van toezicht. Als instanties weten dat ze ter verantwoording kunnen worden geroepen door een onafhankelijke commissie dan neemt de kwaliteit toe. En ook het vertrouwen van de burger.
Twee rondes premierverkiezingen: stel: tweede kandidaat is onverwacht, dus gestemd voor premier die men eigenlijk niet wenst. In Tweede Kamer twaalf partijen. Als je premier kiest dan gaan misschien partijen samen om grotere kans op premier leveren. Twee winnaars, tussen twee rondes, moeten partners zoeken en steun vergaren om te winnen. Als Kamer tegen voorstel van premier is dan gaat Kamer niet tegenstemmen maar proberen iets te versieren.

Einde van de monarchie niet als peilingen uitwijzen dat meerderheid dat wil maar als Oranjes zelf grote fouten maken. 

12. Sluiting

Om 17:00 uur.
