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1. Opening om 13:00 uur.

2. Mededelingen van de voorzitter, Anjo Clement:
a. Zorreguieta zal niet aanwezig zijn bij de inhuldiging.
b. Er is contact geweest met Ewout Irrgang over de manier waarop Kamerleden moeten worden benaderd. Irrgang heeft gezegd bereid te zijn om op te treden als politiek adviseur van het NRG. 
c. Het proces tegen Erwin Lensink is gevolgd, naar aanleiding daarvan is er contact geweest met Amnesty International en een gesprek met Kamerlid Recourt, in hoger beroep is Lensink veroordeeld tot een lagere straf. Hij zit nu weer vast.
d. Naar aanleiding van de abdicatie-toespraak is er contact geweest met Het is 2013 en Pro Republica, Hans Maessen zal vertellen over de acties op 30 april. (zie punt 12)
e. Enkele bestuursleden hebben een mediatraining gevolgd.
f. Er is contact geweest met burgemeester Van der Laan over welke vorm van protest is toegestaan op 30 april. 
g. Er is contact geweest met advocaten over eventuele steun op 30 april, zij zullen ook aanwezig zijn op het Witte Plein.
h. Er zijn zeer veel perscontacten geweest, ook buiten Nederland.
i. Sinds 28 januari is er sprake van een enorme ledenaanwas. (zie punt 3)
j. Er is een burgerinitiatief gestart. (zie punt 14)
k. De website is geüpgraded.
l. De ledenadministratie is geautomatiseerd.

3. Ontwikkeling leden/sympathisanten door de ledenadministratie, Maria van Herk
De aanwas is groot: 1374 leden en 2313 sympathisanten, in totaal bijna 4000 sinds het moment van de abdicatietoespraak. Facebook loopt heel goed.

4. Verslag ALV van 20 oktober 2012 door de secretaris, Ton Johannisse
Het verslag van de ledenvergadering mag niet op de openbare website, er werd overwogen te werken met een wachtwoord, mevrouw Von Amsberg kwam langs en toen hebben we het vergeten. We schuiven het verslag door naar de najaarsvergadering. 

5. Jaarrekening 2012 door de penningmeester, Gerrit van Malkenhorst
Er is een penningmeester en een boekhoudster (Charlot van Herk), dat is heel transparant. Verder is er een kascommissie, bestaande uit Jan Bartman en Cent Wagenmaker. Deze commissie beoordeelt de rechtmatigheid en doelmatigheid van de uitgaven. 
Deze commissie heeft alles gecontroleerd, alle bonnen zijn teruggevonden, de commissie stelt de leden voor het bestuur decharge te verlenen. Dat voorstel wordt aangenomen.
Het vermogen van de vereniging bedraagt ongeveer 23.000 euro per 1 januari 2012. De inkomsten in 2012 waren minder dan geraamd, de uitgaven ook. Het percentage leden dat de contributie niet betaald heeft is vrij hoog, uiteindelijk hebben iets meer dan 900 leden betaald. Ook de uitgaven waren lager, want in 2012 waren er weinig acties, het vermogen is toch nog met 180 euro toegenomen. Leden die twee jaar niet betalen worden geroyeerd. 

6. Begroting 2013 door de penningmeester, Gerrit van Malkenhorst 
Deze is in de najaarsvergadering aan de leden voorgelegd, maar door de abdicatie zijn zowel de inkomsten als de uitgaven bijgesteld. Het ledenaantal is ondertussen verdubbeld. Voor de activiteiten op het Waterlooplein op 30 april is 10.000 euro begroot. Verder was er nog een actiebijeenkomst op 20 april, er zijn witte ballonnen om uit de delen, een toneelstuk van Ger Beukenkamp, ondersteuning aan Het is 2013 (omgezet van lening in gift), PR materiaal, T-shirts, coming-out party, dag van de Republiek (reservering), acties vanaf november en tweehonderd jaar koninkrijk (reservering). De aanwezigen stemmen in met de gewijzigde begroting. Dank aan de kascommissie en de boekhouding.

7. Ontwikkelingen ten aanzien van De Republikein door Peter Posthumus
Het NRG mag artikelen uit De Republikein op de website publiceren, er zijn drie artikelen geselecteerd, maar deze zijn nog niet digitaal beschikbaar. We moeten nu vragen aan de schrijvers of hun artikel op de site mag. Het artikel van Ton is het eerste dat op de site gaat. De constructie is niet geweldig, want het gaat over heel veel schijven, informeel overleg is er nooit gekomen, het moet nu formeel. De subsidie loopt nog één jaar (2014) en dan moeten we evalueren. De subsidie was bedoeld om de redactie versterken. De vormgeving zou worden verbeterd, dat is niet gebeurd, de inhoud wel. 

8. Republikeinse jongeren door Daniël Westhoek
Met vijf anderen probeert Daniël een jongerenafdeling op te richten, hij zoekt ook contact met Het is 2013, zo wil hij het NRG versterken en activiteiten organiseren. Deze jongerenafdeling wil de viering van tweehonderd jaar monarchie aangrijpen voor acties. De maximale leeftijd voor lidmaatschap van de jongerenafdeling is 35. Ook wil hij lespakketten ontwikkelen (Daniël is geschiedenisleraar) en een website opzetten. Er zal ook contact worden gelegd met jongerenafdelingen van republikeinse politieke partijen. 

9. Benoemen en herbenoemen van bestuursleden door de secretaris, Ton Johannisse
Er is een nieuwe vereniging opgericht, alle leden zijn overgeschreven naar de nieuwe vereniging. In september belegt de oude vereniging een vergadering, die gaat mislukken, want driekwart van de leden zal niet komen, dan volgt er binnen 30 dagen een tweede vergadering waarin de vereniging wordt opgeheven. De financiën zullen worden overgeheveld naar de nieuwe vereniging. Op diezelfde dag gaan we door met de nieuwe vereniging en dan moeten er nieuwe bestuursleden worden gekozen voor de nieuwe vereniging. De bestuursleden die vandaag worden gekozen zijn dus bestuursleden van de oude vereniging. Op dit moment is de voorzitter, Anjo Clement, aftredend. Het voorstel is om hem opnieuw te kiezen, dit voorstel wordt aangenomen bij acclamatie. Het bestuur kiest hem als voorzitter.
Er komt een aparte jongerengroep en er moet een verbinding zijn tussen jongerengroep en NRG, Daniël Westhoek zal die verbinding zijn. Enige tijd geleden is Daniël uitgenodigd om aanwezig te zijn bij bestuursvergaderingen, dat heeft hij ook gedaan. Het bestuur had beter met leden moeten communiceren om aan te geven dat er een vacature is, zodat ook anderen zich kandidaat hadden kunnen stellen en de leden hadden kunnen kiezen. Daniël wordt bij acclamatie benoemd.
Er is nog een kandidaat, een vrouw, die heeft vroeger al een rol gespeeld binnen de vereniging, Ineke Vonk. Zij woont al vier maanden de bestuursvergaderingen bij. Het bestuur stelt voor haar te benoemen als bestuurslid. Het bestuur kiest voor de methode om iemand eerst als kandidaat een paar keer een vergadering te laten bijwonen en dan deze persoon voor te dragen als bestuurslid. 
Over een half jaar zal de benoemingsprocedure zorgvuldig worden toegepast. Ineke Vonk wordt bij acclamatie benoemd. 

10. Rondvraag huishoudelijk deel
De voorzitter vraagt of er iemand uit Zeeland of Brabant voor de lokale omroep wil optreden.
Leo Verhoef over nieuwsbrief als middel om leden/sympathisanten te informeren: hij vindt dat zaken die de vereniging aangaan alleen onder de leden moeten worden verspreid en dat nieuwsbrief niet meer op de website moet worden geplaatst. Het bestuur zal zich hierop beraden. 
Het NRG had een eigen koningslied, dat stond op 26 februari op de site, maar is nu heel moeilijk terug te vinden. Het bestuur zal het oppakken.
Het boek van Hans van den Bergh met inleiding van Gerard Aalders. Het NRG heeft alle rechten, ook van de omslag. Gerard Aalders is nog niet klaar met de inleiding. Bovendien moeten we vragen om toestemming om meer exemplaren te laten drukken omdat we nu meer leden hebben.
Er volgt een discussie over Nijkerk als vergaderlocatie. De locatie moet goed per trein en auto bereikbaar zijn en centraal liggen. Suggesties graag melden aan de secretaris. 

11. Verkiezing Dag van de Republiek door de penningmeester, Gerrit van Malkenhorst
Bij deze verkiezing hebben 1182 republikeinen hun stem uitgebracht, de meerderheid (318) stemde voor 26 juli, de dag waarop de ‘Acte van Verlathinge’ werd getekend, de oprichting van de Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden. De 15e mei is een betere datum omdat men dan niet op vakantie is, deze dag scoort ook hoog genoeg. De stemming is bindend, dus 26 juli wordt uitgeroepen tot de Dag van de Republiek. Waarom is die datum ideaal? Omdat deze datum voor iedereen, monarchisten en republikeinen, acceptabel is. Een deel van de bevolking zal op vakantie zijn, een deel niet. Bovendien is het komkommertijd, de media zullen blij zijn dat ze iets hebben om over te berichten. We gaan een nieuwe Acte van Verlathinge tekenen, deze keer van de koning van Oranje in plaats van de koning van Hispanje.

12. Activiteiten van 30 april 2013 door de campagneleider, Hans Maessen
Hij vertelt over eerst over de bijeenkomst van 20 april in Amsterdam. We hebben veel meer bereikt dan u waarschijnlijk denkt. We zijn nu klaar voor de troonswisseling. Heel veel mensen zijn wel republikein, maar durven er niet voor uit te komen. Die emancipatie moet nu op gang komen. We hebben een tekort aan symbolen, daarom hebben we wit gekozen. We hebben ook bereikt dat we ons op 30 april kunnen laten zien, niet alleen op het Waterlooplein maar ook op de Dam. We vechten een mediaoorlog uit, we moeten zichtbaar zijn waar camera’s staan. Als we het nu niet doen dan komt er geen tweede kans. Op 30 april gaan we in gesprek met personen in oranje shirts. Dat is onze insteek. 

13. Het Witte Plein op 30 april door Peter Posthumus
In drie-vier weken is iets georganiseerd waar normaalgesproken een maand voor nodig is: een podium met statements, muziek en poëzie, een feest dus. Dit alles is georganiseerd door een campagnegroepje, bestaand uit: Het is 2013, Pro Republica, Nederland draagt wit en het NRG. Er is een gesprek met de burgemeester geweest, maar die wil niet komen. Het programma wordt geopend door Joanna. 

14. Het Burgerinitiatief door de secretaris, Ton Johannisse
De koning krijgt elf maal een ministerssalaris terwijl hij veel minder doet, zie www.hetsalarisvandekoning.nl. Naast zijn salaris krijgt hij een nog een onkostenvergoeding. Hij heeft nauwelijks officiële verplichtingen, de rest kan hij zelf invullen. Lex Moen heeft de website gerealiseerd. Op dit moment zijn er 23.134 ondertekenaars. Het is ons niet te doen om het salaris, maar wel om te laten zien hoe raar de monarchie is. We blijven aandacht genereren.

15. Viering van Tweehonderd jaar koninkrijk
Wij gaan daaraan een bijdrage te leveren met een strandtent in Scheveningen om de landing van de ‘koning’ te laten mislukken. 

16. Rondvraag
Leo Verhoef vindt wit de kleur van monarchen, maar na de uitleg van Hans legt hij zich bij de keurs voor wit neer. Hij stelt voor een fluitje mee te nemen naar de Dam.
De tekst van het stuk Hare Majesteit uit het Werktheater (20 april) komt op de website.
Gaat de familie Von Amsberg iets bijdragen aan de kosten van de troonswisseling? Nee en dat levert ons weer leden op. Van der Laan heeft 7 miljoen voorgeschoten maar gaat ervan uit dat dit bedrag zal worden betaald door sponsoren. Na 30 april gaan we hem vragen of dat ook gelukt is. De kosten van de beveiliging kennen we niet. Volgens de Rekenkamer: 33 miljoen plus 22 miljoen door sponsoren. Van der Laan heeft toegezegd op 30 april geen preventief fouilleren en bestuurlijke ophouding toe te passen. 
Pauw en Witteman heeft ons uitgenodigd om op de eerste rij te zitten op 30 april, Anjo krijgt spreektijd. 
We gaan in het wit.
Leo Verhoef stelt voor dat de koninklijke familie bijdraagt aan het Prinses Maxima kinderziekenhuis. Het NRG zal dat voorstellen. 

17. Sluiting om 16:30 uur.
