Nieuw Republikeins Genootschap van Nederland

Verslag van de Algemene Ledenvergadering (ALV) van het Nieuw Republikeins Genootschap van Nederland op 19 april 2014.
Door Maria van Herk.
1. Opening door de voorzitter, Anjo Clement: welkom en vaststellen agenda. 
Om 13:30.
2. Mededelingen van de voorzitter:
a. Anjo heeft bijgedragen aan een film over de Oranjes, maar zijn bijdrage is niet terug te vinden in de film.
b. Brief over verplichting om kinderen mee te laten doen met koningsspelen, zie www.joop.nl. Hans Maessen pleit voor een openbare verklaring dat deze dag niet verplicht mag zijn. Anjo zal de persoonlijke contacten bij de kranten benaderen en een persbericht doen uitgaan. Er kunnen ook mails gestuurd worden naar raadsleden, statenleden en de PO-raad.
c. Er zijn nog speldjes en T-shirts, gratis mee te nemen, boeken voor 5 euro en vlaggen voor 12 euro.
d. De samenwerking met Pro Republica in aanloop naar Koninginnedag is gecontinueerd, er is nu een gezamenlijke website. Een voorbeeld daarvan gaat rond.
3. Verslag van 23 november 2013
Geen opmerkingen en vragen, het verslag wordt vastgesteld.
4. Ingekomen en uitgaande stukken
Geen.
5. Financieel verslag 2013
De penningmeester krijgt het woord. Samenvattend: er is 37.000 binnengekomen, 46.000 uitgegeven. 2013 was een bijzonder jaar; de troonswisseling heeft het NRG veel gekost aan diverse acties. De eerste ronde met verzoeken om contributie te betalen heeft al 22.000 euro opgeleverd.
Omdat de activiteiten niet te voorspellen zijn is het heel moeilijk voor de penningmeester om een bedrag daarvoor te begroten. 
NRG heeft ook bijgedragen aan De Republikein, 2.000 per jaar, in 2014 zal dat voor het laatst zijn. De bijdrage wordt geëvalueerd.
6. Verslag kascommissie.
Voorafgaand aan deze ALV heeft de kascommissie vragen gesteld aan de penningmeester, alle uitgaven zijn terug te vinden in de boeken, de kascommissie stelt voor om decharge te verlenen. De kascommissie, die bestaat uit drie personen, stelt voor om in dezelfde samenstelling aan te blijven, dit voorstel wordt aanvaard.
7. Decharge penningmeester
Wordt verleend.
8. Bestuurszaken/afscheid Peter Posthumus
a. Op advies van de advocaat is het NRG gestopt met de juridische procedure omtrent de arrestatie van Hans Maessen. Op de Dag van Republiek (26 juli) wilden we bij het standbeeld van Spinoza, naast de Stopera een Acte van Verlatinghe (van de Duitse koning) overhandigen aan de burgemeester van Amsterdam. Helaas is de burgemeester dan met vakantie. Goede ideeën zijn welkom.
b. Peter Posthumus heeft aangekondigd afscheid te willen nemen als bestuurslid. Anjo herinnert aan het straatnaambordje (op het Sint Bernardhondplein) dat Peter heeft aangepast, en hij bedankt Peter vooral voor de organisatie van de activiteiten op het Waterlooplein op 30 april 2013.
c. Paul van der Heijden was erelid van de oude vereniging, hij wordt nu benoemd als erelid van de nieuwe.
9. Voorstel benoeming Piet de Groot
Met het vertrek van Peter is er een plek in het bestuur vrijgekomen. Piet de Groot wordt benoemd als bestuurslid.
10. Activiteitenverslag 2013
a. Zie website, http://www.republikeinen.nl/pagina/456. 
b. Hans Maessen stelt voor een voettocht naar Goejanverwellesluis te organiseren.
c. Een persoonlijke kennis van Ank Bijleveld zal contact met haar opnemen om haar aan te spreken op haar weigering uitleg te geven.
d. Er wordt een pleidooi gehouden voor een iets formeler jaarverslag, niet in de ik-vorm, zonder taal- en spelfouten maar met meer cijfers, bijvoorbeeld over de ontwikkeling van het ledenbestand. De voorzitter zegt dit toe.
11. Werkgroepen en afdelingen
a. Werkgroepen; Bert Steenbruggen laat zien, dat er nu drie werkgroepen zijn: Monarchie, Republiek en Publiciteit & Voorlichting. Verder laat hij een tweetal presentaties zien die kunnen worden gebruikt als voorlichtingsmateriaal.
b. Afdelingen, niet behandeld
Pauze 


12. Rol van het NRG en Europa
Het democratisch hiaat op Europees niveau is nog groter dan dat in Nederland. 
13. Verslag van de AERM
De Association of European Republican Movements is een Europese koepelorganisatie van republikeinse organisaties. Jacques Jan Wirken doet verslag van de jaarvergadering die plaatsvond in Oslo van 4-6 april jl. 
Ieder jaar is er een vergadering, in 2015 is Nederland gastheer. Het is vooral een uitwisseling van wat werkt en wat niet. Verschillen tussen de nationale organisaties zitten in mate van professionaliteit van elke organisatie. Groot Brittannië kan heel goed omgaan met de pers, Zweden heeft heel veel leden. 
Volgend jaar kan 200 jaar grondwet als thema worden gebruikt. De officiële ‘viering’ kan aanknopingspunten geven om de pers te interesseren, de slotdag van bijeenkomst kan gebruikt worden voor ontmoeting met publiek. Er komt nog een verslag van de bijeenkomst in Oslo op de website.
14. Visie van Erik Meijer over onze mogelijke rol in Europa
Erik Meijer zit in het Europarlement namens de SP, hij stelt zijn betoog beschikbaar voor plaatsing op de website.
15. Discussie 
16. Rondvraag 
a. Hans Maessen mist een activiteitencommissie en contactpersoon voor de pers. De activiteitencommissie wordt ter plekke opgericht en valt onder de Werkgroep Publiciteit & Voorlichting. 
b. Erwin Lensink is bezig om een republikeinse politieke organisatie op te richten, hij vraagt om input. 
c. [bookmark: _GoBack]Jack Jan Wirken heeft een voorstel voor het revitaliseren van het burgerinitiatief in verband met het voorstel van PvdA kamerlid Jan Vos. Hans Maessan vindt het initiatief mislukt, daar moeten we ons op beraden. Peter Posthumus herinnert eraan, dat het initiatief is gestart op een gunstig moment, wie eenmaal getekend heeft blijft staan, bij de volgende keer dat dit ter sprake komt kunnen we het initiatief weer onder de aandacht brengen.
d. Wat is er gekomen uit het onderzoek van studenten UvA (op 30 april, Waterlooplein), naar wat mensen beweegt om naar zoiets toe te komen. Anjo gaat proberen dat te achterhalen.
17. Sluiting om 16:15
