Notulen Algemene Ledenvergadering 
Republikeins Genootschap 
12 januari 2019 te Utrecht

Notulist: Bram van Montfoort

1. Opening
Voorzitter heet iedereen welkom en opent vergadering.
Samenvatting gebeurtenissen 2018 – o.a. succesvol rapport kosten koningshuis, ophef Prins Bernhard jr. en afschaffing majesteitsschennis.
Ledental is afgenomen tot 1500 – ligt volgens voorzitter aan gebrek aan schandalen maar ook problemen met bijhouden ledenadministratie.

2. Mededelingen
Verzoek om huishoudelijk reglement. Voorzitter: Hebben we overwogen. Er komt geen huishoudelijk reglement. Zo gecompliceerd zijn we ook weer niet als vereniging. Prioriteiten liggen nu anders.
Discussie of Steef van Gorkum officieel is toegelaten als bestuurslid. Vraag of er bezwaren tegen benoeming zijn. Die zijn er niet.
Discussie spitst zich toe op functioneren bestuurslid Boekstaaf. Een onafhankelijke commissie zal bemiddelen. Dit gebeurt buiten de ALV.
Anton Weeda wil dat in volgende uitnodiging ALV de mogelijkheid wordt gegeven om agendapunten aan te dragen. Voorzitter neemt het over.
3. Notulen
Notulen zijn goedgekeurd. 
· Jeffrey Boekstaaf is per abuis aangeduid als ‘oud-bestuurslid’ – moest zijn ‘bestuurslid’.

4. Voorstellen nieuwe medewerker
Bram van Montfoort stelt zich voor. Hij is vanaf 8 oktober medewerker voor 1 dag in de week. Doel is om termijn een fulltime medewerker te hebben in het kader van professionalisering van de campagne. 

5. Financieel verslag 2018
We hebben een kascommissie nodig. Huidige  verslag nog niet goedgekeurd.

Penningmeester legt uit waarop bezuinigd is. O.a. vergaderingen thuis en bezuinigen op medewerker.

Vergadering wordt gevraagd wie in de kascommissie kan zitten. Volgende vergadering volgt definitief verslag van kascommissie.

6. Begroting 2019
Penningmeester geeft toelichting op begroting 2019. 
Met deze begroting kunnen we in 2019 drie Bulletins financieren.

7. Verslag werkgroep Republiek
Hans Slot presenteert het nieuwe Republikeins Manifest (zie bijlage).
Over veel dingen kun je het als republikein niet eens worden. Moet je aan de grondwet gaan sleutelen? Wat voor staatshoofd wil je?

Kern is iedereen het over eens: weg met erfopvolging
Discussie of we ook meer aandacht moeten hebben voor functioneren democratie. Voorzitter: moeten we ons niet te veel in mengen. 

Voorzitter geeft aan dat oude manifest zo krachtig is dat het nieuwe manifest dit niet per se zou overtreffen.

Daniël Boom (tekstschrijver) stelt voor om nieuwe manifest te herschrijven zodat het voor een breder publiek leesbaarder is: korter, sneller, frisser.

Voorstel wordt aangenomen. Volgende ledenvergadering leggen we het oude manifest en het nieuwe herschreven manifest naast elkaar.

8. Online Strategie RG 
[bookmark: _GoBack]Bram van Montfoort presenteert online strategie RG (zie video)
- Automatiseren lid worden & contributie betalen
- Designwedstrijd ‘Geen Onderdaan’ voor nieuwe merchandise
Strategie goedgekeurd.

9. Samenwerking met De Republikein & Voortzetting Republikeins Bulletin (waren aparte punten maar discussie loopt door elkaar)
Vereniging heeft bestuur mandaat gegeven om nogmaals te overleggen met tijdschrift De Republikein over verdergaande samenwerking. 

Bestuur heeft na overleg geconcludeerd dat huidige situatie voortzetten (jaarlijkse subsidie, volledige redactionele vrijheid) het hoogst haalbare is.
Jack-Jan Wirken (De Republikein) merkt op dat contributieverhoging oorspronkelijk bedoeld was om De Republikein aan alle leden toe te sturen. En of je wel 21.000€ moet uitgeven aan blad (Republikeins Bulletin) wat kwalitatief minder sterk is.

Discussie over kwaliteit en inhoud blad Republikeins Bulletin. Suggestie vanuit de zaal om op termijn over te gaan op papierloos. Nieuwsbrief in plaats van uitgeven blad.

Uitgever (Floris Müller) geeft aan dat het als ledenblad bedoeld is.
Conclusie: Er is behoefte om De Republikein te blijven ondersteunen. Leden stemmen ervoor om Republikeins Bulletin nog een keer uit te geven en daarna te evalueren.

10.  Verkiezing (nieuwe) bestuursleden
Lex Moen stopt als bestuurslid. Hij wordt bedankt voor zijn jarenlange bijdrage. Net als lid Daniël Westhoek voor zijn ondersteuning bij het bijhouden van de ledenadmistratie.

Jordy van Lith stelt zich voor. Hij gaat op projectbasis helpen met de website met uitlegartikelen over republiek & monarchie. Inschatting 4 uur per week.

Hans Maessen stelt zich herkiesbaar als voorzitter voor 3 jaar. Wordt unaniem aangenomen.

11. Verkiezing Republikein van het Jaar 
Gerard Aalders wordt verkozen tot Republikein van het Jaar. 
Marcel van Roosmalen is tweede geworden.
https://www.republikeinen.nl/republikein-van-het-jaar-2018-gerard-aalders/

12. Wat verder ter tafel komt
Voorstel om jongerenlidmaatschap (tot 27 jaar, 10€) te introduceren wordt door de ALV aangenomen.

Discussie over aanpakken Prins Bernhard Jr.
Lid wil dat er meer mensen komen demonstreren bij Koningsdag en Prinsjesdag.

Republikeins Tableau. Lid vraagt zich af of dit nog werkt. Bram van Montfoort zegt toe hiernaar te kijken.	

Lid is ertegen om in de communicatie te tutoyeren. Hij vraagt ook wat de jaarvergadering is. Dat is de vergadering in het voorjaar.

13. Afsluiting
Hierna sluit de voorzitter de vergadering, dankt iedereen voor zijn/haar inbreng en nodigt de aanwezigen uit voor de borrel
