Aan: Ledenvergadering  d.d. 17 april 2021 Vereniging Republikeins Genootschap
Van: Kascontrolecommissie 2020,  Anton Weda en Hans Slot

Betreft: Kascontrole 2020

Datum: 10 april 2021
In de afgelopen week hebben wij de financiële situatie van het RG over het jaar 2020 kunnen nagaan aan de hand van de door penningmeester Hans Maessen verstrekte documentatie (financieel verslag 2020, toelichting op financieel verslag en begroting 2021, en toegang tot het boekhoudsysteem). We hebben  ons gebogen over de bestuurlijke toezegging uit voorafgaande jaren in het bijzonder die met betrekking tot verantwoording over de crowdfinanciering van ‘De kosten van de Koning’. Toezeggingen die gedaan zijn naar aanleiding van bevindingen van eerdere kascommissies. Dit spitste zich toe op de oproep donaties, crowdfunding en contributies apart te boeken waarmee dit beheer transparanter kon worden. Ook rapportage aan donanten kon zo verbeteren.
Beginnend bij het laatste. We hebben niet kunnen vinden dat de ‘Kosten van de Koning’ financiering afgerond is en dat hierover is gerapporteerd aan de gevers. Dit moet dus alsnog gebeuren. In de realisatie 2020 is een aparte post donaties opgenomen. Dit betreft allemaal ‘open’ donaties, dus ten behoeve van het algemene beleid van de vereniging. Aparte verantwoording is dan niet nodig. De succesvolle campagne voor de rechtszaak Macht van de Koning staat inderdaad apart vermeld en verdient vanwege de omvang en lange looptijd van deze financiering dan ook een eigen categorie bij de uitgaven los van andere campagnes. Opgevallen is dat niet alle uitgaven gedaan voor deze activiteit geboekt zijn lastens dit fonds. 
In algemene termen geeft volgens ons het financiële verslag een evenwichtig beeld van de financiële positie van de vereniging. Voldoende betrouwbaar om de leden voor te stellen het bestuur van het RG décharge te verlenen voor het financieel beheer over 2020. We realiseren ons dat 2020  een ingewikkeld jaar is geweest vanwege de wisseling van het penningmeesterschap. Op de  voorwaarden voor een decharge komen we later terug.
De boekhouding nagaan in een tijd dat alles geautomatiseerd is een uitdaging. Ordners met daarin de bonnetjes bestaan niet meer, en een geldkistje waarin de kasmiddelen zitten al helemaal niet. Een groot gemis bij het nagaan van de betalingen over 2020 was dat er te vaak geen onderlinge stukken aanwezig zijn. Ook kon niet  worden nagegaan of de uitbetalingen vanuit het bestuur altijd door zoals dat heet ‘vier ogen zijn bekeken.  In termen van transparantie en openheid is dit natuurlijk een groot gemis en het is een absolute voorwaarde dat dit wel gebeurt. Anders en stellender gezegd, elke inkomende factuur of uitgave dient door minimaal twee bestuursleden voor akkoord te worden geaccordeerd. De campagneleider kan ook paraferen als ware hij bestuurslid, hij doet dit dan qualitate qua. Deze parafering staat ook voor rekenkundige controle, die wij nu op alle facturen node misten. Een voorwaarde die wij bindend willen voorschrijven voor 2021 en verder.
Meer in detail enkele opmerkingen bij de begrotingscategorieën.  Zowel de ‘declarabele kosten voor de campagnemedewerker’ als de ‘bestuurskosten divers’ moeten preciezer toegeschreven worden aan de inhoudelijke zaken waarvoor ze worden uitgegeven. Nu is niet na te gaan wat de strikte functioneringskosten zijn en wat kosten zijn ten behoeve van activiteiten zoals ALV, bureaukosten, webshop etc. Verder toegespitst op de bestuurskosten, in het overzicht van realisaties 2020 staat hiervoor euro 60,55 maar in werkelijkheid zijn de bestuurskosten hoger geweest omdat bijvoorbeeld een heidag en een aan de ALV gerelateerde bestuursactiviteit niet opgenomen zijn in de categorie bestuurskosten.
De vermogenspositie van de vereniging roept bij de KC vragen op.  Zijn de vermelde bedragen voor 2021 betrekking hebbend op Nieuwe huisstijl, organisatie AERM  en dagvullend congres reeds aangegane verplichtingen? Zo ja dan heeft dit effect op de vermogenspositie en dient aangepast te worden op de Balans per 31-12-2020. Ook de uitgave van 1545,50 voor Video Foto moet terugkomen op de balans daar het betrekking heeft op de aanschaf van kapitaalgoederen die uiteraard jaarlijks afgeschreven worden. 
Samenvattend, concluderen we dat de boekhouding er technisch gezien goed uitziet, de inkomsten en uitgaven zijn  per tijdseenheid terug te vinden (was ook een verzoek van een vorige KC). De balans verdient een enkele aanpassing, de posten bestuurskosten en declarabele kosten campagnemanagers  toedelen aan inhoudelijke onderdelen en een strikte uitvoering van altijd een bewijs stuk voor betalingen, inclusief het bewijs dat de betalingen gefiatteerd is door 2 personen  (het vier ogen principe). Ook dit laatste punt is reeds door eerdere KC’s aangegeven.

Met  dit voor ogen is een décharge verlening zeker gerechtvaardigd, onder voorwaarde dat de in de samenvatting genoemde punten uitgevoerd worden in het boekjaar 2021 en verder.
Leeuwarden   /  Leiden, 10 april 2021.
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