Proces Bestuursverkiezingen 2023
Tijdens de vergadering van het Algemeen Bestuur van 2 september 2023 hebben bestuursleden Hans Maessen en Maurice Piek te kennen gegeven hun functie in het bestuur neer te leggen. Na de ALV van 4 november 2023 zullen zij niet langer deel uitmaken van het Algemeen Bestuur. De kandidaatstellingcommissie heeft naar aanleiding hiervan een openbare vacature verspreid via alle kanalen van Republiek. Naar aanleiding van de sollicitatieprocedure draagt de kandidaatstellingscommissie twee kandidaten voor het Algemeen Bestuur voor. 
Daarnaast verloopt op de komende ALV de eerste drie-jarige termijn van voorzitter Floris Müller. Bestuursleden van Republiek worden verkozen voor een termijn van drie jaar. In het geval van de voorzitter is er een eenmalige mogelijkheid tot herverkiezing voor een tweede drie-jarige termijn. Floris Müller heeft aangegeven beschikbaar te zijn voor herverkiezing als voorzitter. De kandidaatstellingscommissie heeft naar aanleiding hiervan ook voor de functie van voorzitter van het Dagelijks Bestuur een openbare vacature verspreid en sollicitatiegesprekken met de kandidaten gevoerd.
Voor meer informatie over de gevolgde procedure wordt verwezen naar Artikel 9 van de statuten van Republiek.
Voorgedragen kandidaten
De kandidaatstellingscommissie draagt de volgende kandidaten aan de ALV van 4 november 2023 voor:
Algemeen Bestuur:
· Emile Affolter
· Hugo van Rooijen
Voorzitter Dagelijks Bestuur:
· Floris Müller (herverkiezing)
Toelichting kandidaten
De kandidaten voor het Algemeen Bestuur hebben een korte toelichting van hun kandidatuur geschreven voor de leden van Republiek, onderstaand te lezen. Dit zullen zij op de ALV ook mondeling doen. Kandidaat-voorzitter Floris Müller zal zijn kandidatuur tijdens de ALV kort toelichten en eventuele vragen beantwoorden.


Emile Affolter, kandidaat Algemeen Bestuur

Geachte leden van Republiek,
Republiek heeft al heel lang gelijk. Het wordt tijd dat Republiek dat gelijk ook krijgt. Niet (alleen) omdat het prettig is om gelijk te krijgen maar omdat het hoog tijd een einde te maken aan de monarchie in Nederland. Om dat doel te bereiken is het belangrijk om nieuwe jongeren te werven voor campagnes van Republiek en daarbij ook de bestaande achterban te betrekken. 
Vanuit mijn huidige baan als hoofd Communicatie bij Amnesty International Nederland heb ik de ervaring en kennis om daarbij te helpen. Na tal van succesvolle en volledig mislukte campagnes heb ik geleerd wat nodig is om in ogenschijnlijk onmogelijk dossiers toch beweging te krijgen. Daarnaast heb ik ervaring bij het vergroten en behouden van de achterban van een ledenorganisatie. 
Ik ben opgegroeid in een Haagse buurt waar koningin Beatrix voor mocht dringen bij het kopen van veel te dure taartjes. Ik kijk ernaar uit om samen met u te zorgen dat aan dat soort kleine momenten van onrecht een einde komt door te stoppen met erfopvolging. Zodat de 21ste eeuw eindelijk kan beginnen.
Emile Affolter


Hugo van Rooijen, kandidaat Algemeen Bestuur

Geachte leden van Republiek,
Nog nooit was de steun voor onze monarchie zo laag als op dit moment. Tegelijkertijd leidt het gebrek aan steun nog niet tot tastbare veranderingen zoals republikeinse standpunten van grote politieke partijen of het afschaffen van trouw zweren aan de koning voor ambtenaren. Om het sentiment te verzilveren is een lobbyplan noodzakelijk. Graag zet ik als republikein mijn ervaring met belangenbehartiging in, via de rol van bestuurslid bij Republiek, om dichter naar een Republiek te bewegen. 
Rationele argumenten die pleiten vóór een monarchie ontbreken. Maar gelijk hebben, is niet hetzelfde als gelijk krijgen, zo luidt een bekend adagium voor lobbyisten. De inspanningen op communicatievlak de afgelopen jaren hebben effect. Het is nu tijd voor een volgende stap, concrete veranderingen. 
In verschillende rollen als belangenbehartiger heb ik veranderingen teweeggebracht via politieke, ambtelijke en maatschappelijke beïnvloedingstrajecten. Hierbij is een lobbyplan, met heldere haalbare doelen, cruciaal om sentiment succesvol om te zetten in actie. Als bestuurslid zou ik willen bouwen aan zo’n plan waarin we streven naar haalbare doelen.
De combinatie van het dalende draagvlak voor het koningshuis, en binnenkort een nieuwe Tweede Kamer biedt dit de perfecte opportuniteit om een volgende stap te zetten. Vanuit mijn passie, ervaringen en overtuigingen draag ik graag bij, in de rol van bestuurslid voor Republiek, aan de beweging om die veranderingen realiteit te laten worden.
Hugo van Rooijen


