KCC 2023

Aan: 		Ledenvergadering 4 november 2023, Vereniging Republiek

Van: 		Kascontrole commissie, Sebastiaan van der Laan en Richard van Eekelen 

Betreft: 	Verslag kascontrole over het jaar 2022

Datum: 		20 oktober 2023


De kascontrole commissie (KCC) heeft de financiële stukken van de vereniging beoordeeld met het oog op de taak zoals deze beschreven staat in Artikel 48 Boek 2 BW: De commissie onderzoekt de balans en de staat van baten en lasten met toelichting en brengt aan de algemene vergadering verslag uit van haar bevindingen. Hieronder de bevindingen van de KCC. 

Het onderzoek is uitgevoerd op basis van de informatie verstrekt door de penningmeester Job Telling. De financiële administratie is op enkele bonnen na, nagenoeg geheel digitaal. KCC heeft toegang gehad tot het boekhoudsysteem (e-boekhouden), een uitdraai van de bankmutaties en de concept balans en staat van baten en lasten (V&W). Daarnaast heeft de penningmeester de door de KCC gestelde vragen beantwoord, enkele bonnen laten zien en een mondelinge toelichting gegeven.

De KCC heeft een goed beeld van de administratie gekregen en haar vragen zijn naar tevredenheid beantwoord. Er zijn geen aanwijzingen voor onrechtmatigheden en aan fiscale regels voor vrijwilligers vergoeding is voldaan. De conclusie van het onderzoek is dat de balans en de staat van baten en lasten een getrouw beeld geven van de financiële staat van de vereniging.

Naar aanleiding van het onderzoek en het KCC verslag van vorig jaar worden een aantal opmerkingen gemaakt en adviezen gegeven. 

Op basis van de aangeleverde informatie concludeert de KCC dat besluiten voor nieuwe verenigingsverplichtingen boven de € 1.000 per jaar schriftelijk in bestuursvergaderingen worden vastgelegd. Voor personeelskosten adviseert de KCC om een overzicht van de gemaakte uren door de penningmeester en 1 ander bestuurslid laten controleren.

Het geheel voorkomen van voorschotbetalingen blijkt praktisch niet werkbaar, maar advies blijft om dit zoveel mogelijk te vermijden. Originele bonnen en facturen dienen op een inzichtelijke wijze (digitaal) toegankelijk te zijn. De financiële afspraken met derden, zoals de Stichting Alliance of European Republican Movements, zouden beter moeten worden vastgelegd. In het algemeen adviseert de KCC om bij uitgaven naast natuurlijk het verengingsbelang criterium, ook nut en noodzaak goed af te wegen.

Gelet op voorgaande stel de KCC voor het bestuur decharge te verlenen voor de financiële verantwoording over het jaar 2022 en de penningmeester hartelijk te danken voor alle noeste arbeid!


De Kascontrole commissie, Sebastiaan van de Laan/Richard van Eekelen

