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De commissie heeft digitaal inzage gehad op de financiën van de vereniging en een videogesprek gevoerd met de penningmeester Job Telling.  Op verzoek zijn diverse stukken beschikbaar gesteld en ingezien.  Deze waren allemaal correct.  De penningmeester heeft een toelichting gegeven op het gevoerde beleid.  De behaalde resultaten over 2023 wijken slechts beperkt af van de begroting.  De gevoerde administratie toont een verwaarloosbaar boekhoudkundig verschil met de bankrekening.  
De commissie adviseert, zoals ook eerdere jaren is gedaan, een depositorekening te openen, eventueel bij een andere bank, waarbij een dubbele autorisatie nodig is om over het deposito te kunnen beschikken.  Dit om mogelijke malversaties met het kapitaal te voorkomen.
De commissie constateert dat de vereniging geen voorraden bijhoudt van de producten in de webshop.  De voorraden zijn echter gering en de waarde ten opzichte van het balanstotaal is beperkt, zodat de commissie een mogelijk verschil tussen de daadwerkelijke en de administratieve voorraad geen groot risico vindt.   
De commissie komt tot de conclusie dat de gevoerde administratie correct is en adviseert de ledenvergadering de penningmeester te dechargeren voor het jaar 2023 en hem te bedanken voor zijn inzet.
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